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Rekonstrukce ulic Jezdecká 
a U Stadionu začne ještě letos

Ještě v letošním roce
začne avízovaná rekon-
strukce ulic Jezdecká a U
Stadionu v Bruntále. Cílem
projektu je oživit okra-
jovou část města a zejména
usnadnit podnikání a za-
městnávání v lokalitě
Bruntál - západ.

Rekonstrukce se už léta
ukazovala nejen jako velmi
potřebná, ale zároveň jako
reálná. Existovala totiž
možnost získat dotaci na
rekonstrukce místních komu-
nikací z evropských zdrojů
Phare 2003, avšak předmět-
ná komunikace musela
naplňovat charakter příjez-
dové k podnikatelským sub-
jektům. 

Tyto subjekty navíc musí
být koncentrovány do zóny,
jejíž parametrům odpovídá

právě část Bruntál-západ.
Městu Bruntál se nakonec
podařilo získat dotace ze
zdrojů Phare 2003 a Minis-
terstva pro místní rozvoj ČR,
přičemž výše dotace činí
75% uznatelných nákladů
projektu. Výše nákladů se
pohybuje okolo dvanácti
milionů korun. Práce začnou
ještě letos, možná už v říjnu,
a skončit by měly v červenci
příštího roku.

(Pokračování na str. 2)

Památný kámen z parku na Zámeckém náměstí byl 8. září přemístěn na nové
místo u mlatového chodníku, zhruba o patnáct metrů dále než původně.
Deska s nápisem má také jiný směr. K posunutí došlo v rámci rekonstrukce
celého parčíku, kterou provádí firma Roman Š+astný - sadové úpravy. Práce
budou hotovy do listopadu. Foto Lucie Theimerová

Nové žáky přivítali v ZŠ Okružní netradičně.
Každý  z 51 prvňáčků dostal stužku školáka. 

Foto -mon-

Hřbitov se přestěhuje a bude moderní,
lidé ze změn nemusí mít žádné obavy

Lidé nemusí mít obavy ze stěhování
hřbitova na nové místo, uskutečnění
záměru ještě nejméně tři roky potrvá a
i poté budou mít na vše dost času.

Nové pohřebiště pod Uhlířským
vrchem v Bruntále bude odrážet moderní
formy pohřebnictví a splní nejnáročnější
kritéria a požadavky obyvatel. Mezi ně
patřila dlouhá léta například vsypová louč-
ka, jejíž zřízení nebylo na stávajícím
hřbitově takřka v centru města možné,
ačkoliv po této službě byla ze strany oby-
vatel vysoká poptávka. Součástí nového
pohřebiště bude rovněž kolumbárium,
které architekt zakomponoval do vnitřní
strany hřbitovní zdi. Chybět samozřejmě
nebudou plochy pro umístění obvyklých

urnových hrobů a klasických hrobových
míst pro pohřbívání do země, i když v
Bruntále je touto formou dlouhodobě po-
hřbíváno pouze malé procento lidí.   

V souvislosti s chystanou výstavbou se
množí dohady o osudu stávajících
hrobových míst. "V tomto směru lze oby-
vatele města uklidnit, nebo+ ještě nejméně
třináct let bude současný hřbitov plnit
svou funkci," konstatoval Michal Kafura z
odboru správy majetku města Městského
úřadu v Bruntále. Podle zákona o pohřeb-
nictví musí být od posledního pro-
tokolárního pohřbu - tedy v období těsně
po kolaudaci nového pohřebiště - hřbitov
zachován ještě deset let. 

(Pokračování na str. 3)

Vzorky krve jsou označovány nově čárovým kódem 
Nemocnice Rýmařov zakoupila pro potřeby hematologicko trans-

fúzního oddělení pracoviště Bruntál nový hematologický analyzátor v
hodnotě cca 1 miliónu korun. Přístroj je určený k měření krevního
obrazu. "Naše oddělení si nadále udržuje vysoký standard přístro-
jového vybavení. Pro větší bezpečnost pacientů jsme tento měsíc
zavedli tzv. čárové kódy, které označují jednotlivé vzorky ihned při
první evidenci v naší laboratoři," uvedla primářka stanice Ivana Kraj-
sová. (Dokončení na str. 3)

Cena vody je od září nižší
Provozovatel veřejných vodovodních
řadů ve městech Bruntál (mimo ulici
Havlíčkova), Rýmařov a obci Razová
oznamuje, že s účinností od 1. září
2005 snižuje cenu pitné vody, kterou
společnost dodává. Od 1. 9. 2005
bude cena pitné vody ve výše uve-
dených obcích 26,56 Kč + 5% DPH.

Ing. Jaroslav JOUZA, ředitel



Stále poctivěji se obyvatelé Bruntálu
stavějí k třídění odpadů ve městě. Rok od
roku je ale také vyšší celková produkce
odpadu.

Třídění odpadů se prvním rokem v Brun-
tále zaměřovalo pouze na plasty, v roce 2003
pak bylo rozšířeno o další komodity - sklo a
papír. Zatímco předloni bruntálské domácnosti
vytřídily 62 tun plastu, vloni to bylo už přes 81
tun. U zbylých dvou složek byly rozdíly ještě
větší: zatímco v roce 2003 bylo vytříděno zhru-
ba 19 tun skla, o rok později to bylo už téměř
63 tun. Papíru lidé vytřídili předloni 30 tun, v
roce 2004 pak 71,4 tuny. Třídění odpadu
přináší v konečném důsledku snížení nákladů
separaci.

Celkově produkce odpadu v Bruntále
meziročně vrostla o 296 tun - z 4474 v roce
2003 na 4770 v roce 2004. Lze očekávat další
vzestupnou tendenci celkové produkce odpadu
a  úměrně tomu se budou zvyšo-
vat také celkové náklady na likvi-
daci odpadů.

Proto je zapotřebí uvědomit
si důležitost takzvané kapitační
platby, tedy poplatku "za odpad",
který v letošním roce činí v našem
městě 480 korun na občana za
rok. Výše poplatku v Bruntále
přitom nenaplňuje zákonem po-
volené maximum, které je v
současné době 500 korun.

Systém nakládání s odpady město musí
dotovat nemalou částkou ze svého rozpočtu.
Čím menší bude výše této dotace, tím více
peněz bude možno použít na jiné účely.

Koše na psí exkrementy se v Bruntále ujaly
Koše na psí exkrementy, které byly v

Bruntále rozmístěny ve druhé polovině
srpna, zatím plní svou funkci nad
očekávání dobře. Jejich využití bylo po
týdenním provozu zhruba padesátipro-
centní a radnice doufá, že zodpovědných
pejskařů bude přibývat.

Například v lokalitě sídliště K. H.
Máchy, kde ani týden po instalaci zásobníky
na sáčky nezaujaly vandaly, se pejskaři s
koši rychle seznámili a novou službu si
velmi pochvalovali.

Horší byla situace v parku přilehlém k
Brožíkově ulici, kde sáčky představovaly
lákadlo pro nenechavce - celý balíček s
pětadvaceti sáčky kdosi vytrhl a vhodil do
koše. Lidé si oranžové koše s všeříkajícím
nákresem také pletou s koši na běžné odpad-
ky, ani toto však nebylo cílem jejich
rozmístění po městě.

Košů se zásobníky pro sáčky na psí
exkrementy bylo v Bruntále instalováno
celkem deset: na Fügnerově ulici před

prodejnou Stores, na Květné uprostřed ulice
a u lávky na ulici Lidickou, uprostřed sídliště
Pionýrská, na Uhlířské ulici - při vstupu do
sídliště ze Zeyerovy, na ulici Dolní, mezi
ulicemi Cihelní a Obránců míru, uprostřed
sídliště K. H. Máchy, v parku na Brožíkově
ulici a na Partyzánské ulici.

Při umístění košů byly zatím voleny
nejfrekventovanější lokality z hlediska
celkového pohybu lidí.  Cílem bylo ukázat,
že koše zde jsou, že fungují, jak vypadají, a
to nejen pejskařům, ale i například dětem,
které by měly mít o těchto věcech povědomí. 

V září a říjnu proběhne zkušební provoz
zmíněných deseti košů, na jehož základě
bude řešen následný postup při nákupu košů
nebo pouze zásobníků na papírové sáčky v
roce 2006.

V příštím roce bude umístění košů či jen
zásobníků směřovat do lokality městského
parku a na další zelené plochy, radnice bude
také dbát na dostupnost zásobníků na
sídlištích.  

Lidé vytřídili více odpadu 

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z
Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu
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Poslední termín
přijímacích

zkoušek
Ještě jednu šanci na

vykonání přijímacích zkoušek
na Vysokou školu podnikání,
a.s., pobočku v Bruntále budou
mít zájemci 19. září 2005.
Uchazeči o studium oboru
Ekonomika a managment mo-
hou poslední přijímací zkoušky
vykonat v Ostravě. Bližší infor-
mace podá Ing. Pavel Kolář,
Konzultační středisko  VŠP, a.s.
v Bruntále, Nádražní , Bruntál,
www.vsp.cz, tel.: 554 706250,
mobil:775 295 599, e-mail:
VSP-Br@seznam.cz.        (zr)

(Dokončení ze str. 1)
Rekonstrukce ulice Jezdecká

začíná v návaznosti na silnici I/11,
křižovatka s Rýmařovskou, a s
úpravou se napojuje na ulici U Sta-
dionu. Rekonstrukce ulice U Sta-
dionu začíná u zadního vjezdu do
stadionu a končí dvacet metrů za
křižovatkou s ulici Jezdeckou. Po
rekonstrukci budou ulice plnit svůj

účel jako místní obslužné komu-
nikace, odpovídající funkční třídě
C2. Zároveň budou vybudovány
nové chodníky, veřejné osvětlení a
dešSová kanalizace.

V areálu se po odchodu sovět-
ských vojsk usadila řada pod-
nikatelů, v současnosti zde pod-
niká dvacet firem s přibližně
dvěmi sty zaměstnanců. Jsou zde

však ještě další vhodné plochy,
které lze využít pro podnikatelské
účely a které město hodlá nabíd-
nout zájemcům. Radnice chce
vytvořit zázemí především pro
malé a střední podnikatele.

Rozvoji podnikání v této
lokalitě dosud brání právě velmi
špatný stav přístupových komu-
nikací.

Rekonstrukce ulic Jezdecká a U Stadionu začne ještě letos

Pracovníci odboru správy majetku města Městského úřadu v Bruntále děkují všem pejskařům, kteří
služby využívají a kterým není čistota města lhostejná. Zároveň přivítají upřesněné návrhy na umístění košů
se zásobníky, místo je však třeba blíže specifikovat, tedy nejen popisem ulice, ale konkrétněji, například
bližším popisem místa, uvedením charakteristického prvku lokality a podobně. 

Náměty je možno sdělovat telefonicky na číslo 554 706 244 (Ing. Theimerová) nebo elektronickou poštou.
Veškeré kontakty jsou uvedeny na internetových stránkách města Bruntálu www.mubruntal.cz.



(Dokončení ze str. 1)
Rovněž případné exhumace bude možné

povolit až po uplynutí takzvané tlecí doby.
Tato doba je u každého pohřebiště jiná a
stanovuje se na základě hydrogeologického
průzkumu.

Občané však budou moci stěhovat
náhrobky do prostoru nového pohřebiště již
po kolaudaci a následně v průběhu celého
zmíněného desetiletého období. Hrobová

místa, která nebudou v této lhůtě přemístěna
a zároveň se k nim nikdo nepřihlásí, budou
zrušena. "Kolaudace nového pohřebiště je
vzhledem k finančním nárokům reálná nej-
dříve za tři roky," pokračoval Michal Kafura
z investičního oddělení správy majetku měs-
ta. 

Po desetiletém mezidobí se stávající
hřbitov postupně přemění na park, podobně
jako je tomu již v přední, vstupní části

hřbitova, kde se dříve taktéž pohřbívalo.
Důvodem je zákonem zakázaná výstavba na
ploše zrušeného hřbitova po dobu minimálně
padesáti let.

Přestěhování hřbitova na nové místo je
nutné vzhledem k tomu, že stávající pohře-
biště nevyhovuje hygienickým nárokům a
má naplněnou kapacitu.

Je Bruntál dostatečně bezbariérový pro
vozíčkáře, seniory a matky s kočárky?

Anna Mlčková, 
73 let
Myslím si, že
postiženým lidem
se do obchodů
dostává opravdu
těžko. Město není
dostatečně bezba-
riérové. Já osobně
nikam nechodím,
protože je to pro

mě problém, proto mi nakoupí kamarádky.

Vladimíra
Šíblová, 
28 let
Náměstí je do-
bré. Rozhodně
se to zlepšilo.
Ale například do
některých ob-
chodů se s
kočárkem ne-
dostanu, což pro
mě bývá prob-
lém.

Rudolf Vojtík, 
43 let
Chodníky jsou moc
vyvýšené a špatně
se na ně dostává. A
z některých ob-
chodů nás s
kočárkem vyhazu-
jí!

Sylva 
Grundzová, 
23 let 
Já tady bydlím
chvilku, takže to
tu zatím pozná-
vám. Přistěhovala
jsem se z Ostravy
a oproti ní je to tu
horší! Ale zatím si
nestěžuji.

-amal-

(Dokončení ze str.1))

Čárové kódy a jejich evidence v počí-
tačovém systému zamezují záměně vzorků
v  průběhu vyšetření na jednotlivých

přístrojích a znemožňují selhání lidského
faktoru.  "Tuto změnu vnímám velmi pozi-
tivně. Je to další krok ke zkvalitnění naší
práce po zavedení centrálního příjmu v
minulých letech," doplnila primářka sta-
nice Ivana Krajsová. 

Hematologicko transfúzní oddělení
zpracovává vzorky krve z  Bruntálska, Vr-
benska a Rýmařovska.  Do hematologické
ambulance  přicházejí na vyšetření  také
pacienti, kteří jsou odesláni ze zdravot-
nických  pracovišS  celého okresu i
Krnovska.

"Míru rizikových faktorů pro vznik žil-
ní trombózy u těchto pacientů jsme schop-
ni zhodnotit a řešit z velké části sami, v
oblasti molekulární genetiky spolupracu-
jeme s laboratořemi Onkologického cen-
tra J.G. Mendela v Novém Jičíně," dodala
primářka Simona Součková.

Hřbitov se přestěhuje a bude moderní, lidé ze změn nemusí mít žádné obavy
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Pozvánky na akce 
Podnikatelského informačního centra Bruntálska

Burza filantropie
Ve středu 21. září od 16 hodin se koná v prostorách společnosti Osram Bruntál již III.

kolo Bruntálské burzy filantropie a mělo by se zde hlavně hovořit o vzdělávání. Slovem
i obrazem zde bude prezentován projekt, jehož základní teze schválila 23. srpna i Rada
města Bruntálu. Projekt se jmenuje Vzdělávání představuje klíč k branám 21. století. Opět
se sejdou podnikatelé a zástupci neziskových organizací, pozváni jsou i starostové obcí.
Mělo by se také hovořit o možných projektech rozvoje oblasti Jeseníků, z nichž mnohé mo-
hou být předmětem zájmu obcí, neziskových organizací i podnikatelského sektoru jejichž
spolupráce je základem postupného vytváření občanské společnosti. A na toto setkání vás
srdečně zveme.

Premiér slíbil zahájit setkání podnikatelů
Ve dnech 21. - 23. října se v prostorách Kulturního střediska na Dukelské ulici bude

konat Bruntálská podzimní business party. Zde 21. října v 18 hodin zahájí předseda
vlády ČR  Ing. Jiří Paroubek. Na ní by se měli představit podnikatelé partnerských měst
Bruntálu, místní podnikatelé obou krajů a řada výrobních družstev pracujících v rámci
Svazu českých a moravských výrobních družstev. Družstevní podnikání se organizátorům
jeví jako jedna z možností zlepšení ekonomické situace naší oblasti. Součástí setkání bu-
dou i diskuse a navazování obchodních styků. Na své si přijdou i začínající podnikatelé -
vždyS právě zde mohou nalézt vhodnou inspiraci. 

(Bruntálský kurýr)

Vzorky krve jsou označovány
nově čárovým kódem

Čárovými kódy  se označují vzorky už při první
evidenci. Foto  - mon-
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Kraj  zašle obcím zvýšený
příspěvek státu na sociální dávky

Vláda ČR rozhodla na konci srpna  o navýšení částky
určené letos pro výplatu sociálních dávek. To je rozhodnutí, na
které čekaly i obce v našem kraji - v červenci za ně kraj požá-
dal o navýšení celkové částky pro vyplácení dávek o 318 mi-
lionů a 327 tisíc korun přesně podle jejich požadavků. A podle
ujištění ministra financí nebude krácen požadavek žádného z
krajů.

Pro rok 2005 požadovaly obce v Moravskoslezském kraji
téměř 3,5 miliardy korun, ale už při plánování bylo jasné, že to
stačit nebude. Proto krajský úřad na základě zcela konkrétních
požadavků všech obcí s rozšířenou působností poslal v červenci
souhrnný požadavek ministerstvu financí. Žádná z obcí v kraji se
podle našich informací nedostala do situace, kdy musela sama sáh-
nout pro výplatu sociálních dávek na své rozpočtové rezervy. 

Některé konkrétní požadavky na navýšení: Havířov požádal o
navýšení pro tento rok o 41 769 000 Kč a Karviná o 28 894 000
Kč, Ostrava o téměř 109 mil. Kč. Bruntálu by mělo jít více než 9
milionů, do Krnova 7,7 mil., Opavě více než 5,1 mil. Kč.

Šárka Swiderová,
tisková mluvčí, kancelář hejtmana MSK

Zásady pro užívání městského rozhlasu
Tyto zásady upravují provoz městského rozh-

lasu, stanovují podmínky jeho provozování, včetně
vymezení účelu jeho užívání, způsob úhrady a
odpovědnost za jeho provozování.

Čl. I.
Městský rozhlas slouží k informování

veřej-nosti v městě Bruntále.
Čl. II.

Městský rozhlas bezúplatně zveřejňuje :
a) vlastní informace a sdělení městského úřadu,

rady města, zastupitelstva města a nekomerční
hlášení organizací a institucí zřízených
městem,

b) havarijní situace - stavy kalamity a ohrožení,
záplavy, požáry, výluky vody, elektrického
proudu, plynu aj.,

c) vyhlášení pátrání po nezvěstných osobách,
případně jiné důležité zprávy,

d) hlášení pro humanitární a charitativní účely,
e)   informace občanských neziskových organizací,

sdružení a spolků.
Čl. III.

Městský rozhlas zveřejňuje za úplatu:
Hlášení charakteru komerční a soukromé in-

zerce, prodejní akce, informace z oblasti prodeje,
podnikání, trhů, prodejních výstav a ostatních ob-
chodních činností.

Čl. IV.
Městský rozhlas nezveřejňuje:

a) informace politických stran, hnutí a politic-

kých aktivit,
b) informace soukromého charakteru, určené

veřejnosti nebo skupině osob nad rámec
vymezení v čl. II. a III. těchto zásad,

c) informace hanlivé, urážlivé, pomlouvačné,
nactiutrhačné a evidentně nepravdivé.

Čl. V.
Vysílání městského rozhlasu je zajišJováno:

Pondělí až pátek v době od 08,00 - 16,30
hodin - na Městském informačním centru Bruntál,
nám. Míru č. 7. Nad rámec této doby je vysílání za-
jišSováno na Městské policii, nám. Míru č. 1, a to
pouze u informací uvedených v čl. II. písm. b), c)
těchto zásad.

Čl. VI.
Úhrada za vysílání městského rozhlasu:
Cena za 1 hlášení v městském rozhlase je

stanovena na 50,- Kč za jeden normalizovaný
řádek psaného textu (60 úhozů včetně mezer),
přičemž každý započatý řádek je účtován jako
řádek celý. Zadavatel uhradí vypočítanou cenu za
zajištění hlášení předem v hotovosti , a to na Měst-
ském informačním centru Bruntál, nám. Míru č. 7,
oproti příjmovému pokladnímu dokladu.

Čl. VII.
Agendu hlášení v městském rozhlase včetně

úhrady zajišSuje Město Bruntál - Odbor regionál-
ního rozvoje a cestovního ruchu - Městské infor-
mační centrum Bruntál. Všechna odvysílaná
hlášení musí být zakládána a archivována s datem

a časem hlášení jako registrovaná a tvoří povinnou
součást agendy Odboru regionálního rozvoje a ces-
tovního ruchu - MIC Bruntál.

Čl. VIII.
Všechny návrhy a hlášení musí být předklá-

dané ke schválení k ohlášení v městském rozhlase
jen v písemné podobě odpovědné osobě, která za-
jišSuje hlášení. Tyto zásady ruší směrnici Měst-
ského úřadu v Bruntále pro užívání městského
rozhlasu ze dne 20.7.2000. 

Tyto zásady pro užívání městského rozhlasu
byly schváleny na 64. schůzi Rady města Bruntálu
dne 23.8.2005 pod č. usnesení 2756/64 a jsou účin-
né ode dne schválení.

V Bruntále dne 23.8.2005
Bc. Stanislav Navrátil, starosta města Bruntálu

Městský rozhlas prošel rekonstrukcí
Městský rozhlas v Bruntále prošel plánovanou ren-
ovací, a to v souvislosti se stěhováním radnice a
pozdější rekonstrukci náměstí Míru. Renovace by-
la dokončena a městský rozhlas již může opět plně
sloužit svému účelu. K dispozici je všem, kteří
projeví zájem o jeho využití a budou se řídit níže
uvedenými zásadami, které byly v souvislosti s ob-
novou rozhlasu rovněž zaktualizovány. Rekon-
strukce se týkala stávajícího rozsahu městského
rozhlasu, v plánu na nejbližší období je jeho další
rozšíření, které se bude týkat rovněž sídliště Dolní.

Otázka pro . . .
Miroslava Hájka, 
vedoucího odboru sociálních věcí Městského úřadu Bruntál

Přibylo žadatelů o sociální
dávky? 

U některých typů dávek so-
ciální péče klientů přibylo, něk-
teré jsou na stejné úrovni, ale
především došlo k nárůstu z
důvodů zvýšení částek život-
ního minima. 

Také přibylo žadatelů
převzetím přes dvou stovek
klientů ze Dvorců, KřišSanovic
a Bílčic od 1. ledna letošního
roku. Průměrně Městský úřad
Bruntál vyplácí zhruba 2 600
dávek.

-dd-

Zdravotně postižení dostanou více na dopravu
Od ledna příštího  roku  budou

lidé, kteří pobírají příspěvek na
provoz motorového vozidla a indi-
viduální dopravu, dostávat až o 776
Kč více. Rozhodl o tom
místopředseda vlády a ministr práce
a sociálních věcí Zdeněk Škromach. 

Dávka je určena lidem, kteří
pravidelně dopravují osobu se střed-
ně těžkým až těžkým zdravotním
postižením. Podmínky pro její
poskytování stanoví vyhláška Minis-
terstva práce a sociálních věcí
(MPSV) č. 182/1991 Sb. Důvodem
zvýšení vyplácené částky je postup-
né zdražovaní pohonných hmot. 

Stát vyplácí občanům se
zdravotním postižením příspěvek na
provoz motorového vozidla od roku
1990.  V  roce 1998  byla  stanove-
na  výše příspěvku v jednotné

výměře, a  to na 5 624 Kč ročně pro
držitele vozidla dopravujícího osobu
s II. stupněm mimořádných výhod
(průkaz ZTP) a na 9 124 Kč pro
držitele vozidla dopravujícího osobu
s III. stupněm mimořádných výhod
(průkaz ZTP/P). Nově bude
příspěvek na provoz motorového
vozidla pro osoby s průkazem ZTP
činit 6 000 Kč. Držitelé průkazu
ZTP/P budou dostávat 9 900 Kč. 

Příspěvek na provoz mo-
torového vozidla je nejčastěji posky-
tovanou dávkou. Jejím cílem je pod-
pořit mobilitu osob se zdravotním
postižením. V roce 2004 bylo
poskytnuto v ČR 203 226 příspěvků
na provoz motorového vozidla v
celkové výši 1,214 mld. Kč.

Kateřina Beránková, 
tisková mluvčí MPSV

Vyhlášení II. kola finančních příspěvků města
pro NNO v okruhu činnosti subjektů v oblasti sociální

Na svém 64. zasedání 23. srpna 2005 schválila Rada města
Bruntálu vyhlášení   II.   kola  výběrového  řízení  na poskytnutí   fi-
nančních   prostředků  z  VHP  a  rozpočtu  města  v okruhu  čin-
nost subjektů  v   oblasti   sociální   na  téma  příspěvek  na  provoz
nestátních neziskových organizací  v  sociálních službách v Brun-
tále podle Zásad  pro poskytování finančních prostředků z výtěžku
výherních hracích přístrojů a příspěvku z rozpočtu města Bruntál.
Žádosti se přijímají na formulářích podle zmiňovaných zásad v ter-
mínu do 16. 9. 2005 (datum poštovního razítka) na adresu Město
Bruntál, odbor sociálních věcí, pan Robert Hlaváček s označením
"PROJEKT II. KOLO". 

Žadatelé, kteří ten samý projekt předkládali již v I. kole vyplní
pouze žádost, kterou obdrží u pana Hlaváčka nebo si ji mohou stáh-
nout na www.mubruntal.cz, www.komplan-bruntal.wz.cz. Bližší in-
formace získáte na tel. čísle: 554 706 256.



Když přišla potřetí o práci,
rozhodla se paní Josefa
Gronkowiecová v prosinci roku
2000 koupit v Mezině dům a začít
podnikat. Chtěla rozšířit služby

pro turisty a nabídnout jim uby-
tování v soukromí. Dům byl ve
velmi špatném stavu a tak jej v
roce 2001 začala opravovat. O rok
později uspěla v žádosti o dotaci u

krajského úřadu a u úřadu práce na
zřízení nového pracovního místa. V
roce 2002 byla ubytovna stavebně
dokončena. 

"Z pozemkové knihy jsem zjis-
tila, že tento dům pochází z roku
1776. Stavba je nová, ale podařilo
se nám zachovat dva spoje trámů
z původního období," prozradila
paní Gronkowiecová. 

Kapacita ubytovny je dvanáct
lůžek. Možnost ubytování mají
úplně všichni turisti i se psy, dělní-
ci, či  menší skupinky lidí. 

Naposledy tam byla ubytována
skupinka dětí z umělecké školy z
Ostravy, která využila krásného
okolí pro své malby a kresby. Něk-
teré obrázky vesnice a domů věno-
valy děti na památku podnikatelce,
která je chce využít k výzdobě do-
mu.

-mon-

Kolik má Mezina obyvatel?
Už čtyři roky je počet obyvatel

stejný, a to 250. Nedá se říci, že
bychom vymírali, ale i tak jsme
rádi za dvě děti, které jsme přivítali
poslední srpnovou sobotu mezi
obyvatele obce.

Co dnes hýbe životem obce?
Získáváte nějaké dotace?

Momentálně prodáváme
stavební parcely, které lze stále
koupit. V minulých letech jsme
získali dotace na opravu ohradní
zdi kolem kostela,  na opravu
mostu, asi 26 tisíc korun na
zalesnění a nyní chystáme projekt
na cestu k novým domkům. Letos
bychom také měli dokončit veškeré
obecní silnice. Dále jsme získali

dotaci 300 tisíc korun na projekt
Slezská Harta, kde by obec měla
vybudovat nové golfové hřiště.
Stále však  hledáme sponzory.

Co vás, jako starostku
nejvíce těší - trápí?

Během tří let ve své funkci
jsem pochopila, proč se říká staros-
ta. Protože jsou to velké starosti.
Hlavním problémem je, že naše
obec nemá kanalizaci. Ale kdo vám
v současné době dá tolik peněz na
její vybudování? Na druhou stranu
mě však těší, že se lidé začínají
zajímat o obec a sami přicházejí s
užitečnými nápady.

Vyvíjejí zde činnost nějaké
spolky, organizace?

V obci žádné spolky ani orga-

nizace nemáme. Všechno si
musíme zařídit sami.

Má obec nějaké tradiční
akce?

Letos se konal už třetí ročník
Posvícení, které začíná během do
kopce v karnevalových maskách.
Jsme rádi, že každým rokem je více
účastníků a věříme, že tato ten-
dence bude pokračovat. Pořádáme
karnevaly, táboráky, dvakrát do
roka koncerty a kolem Vánoc
tradičního Mikuláše.

Na co se mohou těšit oby-
vatelé obce do konce roku? 

Připravíme určitě tradiční
vánoční koncert v kostele a
slavnostní rozzáření stromku, což
potěší zejména děti.   Andrea Malá
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Starostkou Meziny je Stanislava
Slováková. Foto -mon-

Slavnost v Miloticích
nad Opavou

Slavnostní den pro všechny
občany obce  Milotice nad
Opavou bude  1. říjen 2005. 

Celý den proběhne při
příležitosti 60. výročí nového
osídlení obce a slavnostního
vysvěcení obecního symbolu -
vlajky a znaku obce.

Srdečně zveme všechny
rodáky a další hosty, kteří chtějí
společně s námi strávit tento
sváteční den v naší obci. Bližší
informace získáte na obecním
úřadě  v  Miloticích nad Opavou.  

Josef Prchlík,
starosta obce

Nadané děti z Ostravy inspirovala Mezina k zachycení jejích krás. Foto - mon-

Z okolních obcí

Mezina nabízí místa ke stavění
Starostka Stanislava Slováková přibližuje dnešní život v obci

Z historie
Mezina vznikla asi před 750 lety. Název obce je

však poprvé uváděn k datu 1270, úředně byl však
stanoven až v roce 1881. "Mezina" značí místo, kde
probíhá mez. 

"Víme, že z Meziny pochází malíř Fisher a ve kterém
domě bydlel, ale nic bližšího se nám zatím bohužel
nepodařilo zjistit. Stále se na tom pracuje," řekla
starostka obce.

Jednou větou
Nejstarším občanem Meziny je  čtyřiaosmdesátiletá

paní Helena Brázdilová.
-amal-

Návštěvníci mohou v Mezině pobýt i několik dnů. Foto - mon-

Turisté mají v Mezině kde složit hlavu Pozvánka



V bytě v Nové ulici v Brun-
tále došlo ráno 25. srpna k další
podvodné krádeži na starší oso-
bě. Neznámá žena  oslovila
78letou babičku pod záminkou,
že vyhrála u firmy Orion.

Důvěřivá důchodkyně ženu
pustila do kuchyně. Zde ji
podezřelá požádala o zapsání
iniciálu do sešitu. Takto
babičku zabavila, využila
nestřeženého okamžiku a vešla

do ložnice. Zde podezřelá vzala
šest tisíc korun a ze šatní skříně
sebrala i vkladní knížku. V té
měla majitelka přichystáno 46
tisíc korun v různých
bankovkách, které chtěla na
knížku vložit. Babička vkladní
knížku nechala zablokovat, pro-
tože tam měla uloženy další
peníze.

"K podobným případům
dochází poměrně často a opa-
trnost seniorů se stále bohužel

nedaří zvýšit i přes opakovaná
upozornění, aby žádné cizí oso-
by do bytu nepouštěli," uvedla
tisková mluvčí bruntálské poli-
cie Lucie Krašteničová. Dů-
chodkyně zlodějku popsala
jako ženu ve věku do 30 let,
výšky asi 165 cm, bílé pleti,
štíhlé postavy, světlých vlasů.
Na sobě měla bílé plátěné
kalhoty a bílou halenku. Mluvi-
la plynule česky bez vad řeči
nebo dialektu.

Prvního září pět minut před
druhou hodinou odpoledne doš-
lo k nehodě na třídě Dr. E.
Beneše v Bruntále. Na křižo-
vatce s ulicí Sv. Čecha, na pře-
chodu pro chodce vedoucího od
náměstí k prodejně drogerie,
29letý řidič s fordem a přívěs-
ným vozíkem vlastní výroby
narazil zadním pravým bokem

auta do dvouleté dívenky. Ta
jela na plastové tříkolce v do-
provodu rodičů. Po nárazu řidič
dítě ještě přejel pravým kolem
přívěsného vozíku. Dívka byla
hospitalizována. V tomto místě
je zvýšený pohyb chodců, což
však řidič nedbal. Požití alko-
holu bylo u něj vyloučeno. Ne-
hoda je dále v šetření.
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Další babička okradena

Údajná výhra stačila k pozvání do bytu

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Zabavili prodavačku a odnesli si
zboží za téměř osmnáct tisíc
Do prodejny tabáku v Bruntále na Palac-

kého náměstí vešli poslední prázdninový den
dva muži. Jeden z nich (dle svědka byl snědé
barvy pleti) pak začal zabavovat prodavačku
ohledně vystaveného zboží a druhý muž pak
zřejmě z prodejny odcizil položenou pa-
pírovou krabici. V té bylo uloženo celkem 50
kartonů po osmi krabičkách cigaret. Jejich
hodnota činila 17 600,- Kč. Podle popisu se
jednalo o muže ve věku kolem 25 let, výšky
170 - 175 cm. Případ nyní šetří policisté OOP
ČR Bruntál.

Úvěrové podvody přibývají
Jen během úterý 30. srpna 2005  řešili

policisté  celkem osm případů úvěrových pod-
vodů. 

"Letos se jedná o výrazné navýšení.
Zatímco za celý loňský rok policie v okrese
Bruntál šetřila 65 úvěrových podvodů, letos za
sedm měsíců je to již 160 a hmotné škody
přesáhly tři miliony korun," upřesnila Lucie
Krašteničová, tisková mluvčí Policie ČR. Jed-
notlivé částky činí většinou kolem 10 - 20 tisíc
Kč a úvěry pachatelé často získávají za pomo-
ci zfalšovaných potvrzení o zaměstnání.

Zloději se nepodařilo vybrat
peníze na ukradenou kartu 

Hned pro tři trestné činy  stíhá policejní
komisař 31letého muže z Prostějova. Měl se do-
pustit krádeže, porušování domovní svobody a
neoprávněného držení platební karty, když se
nad ránem 24. června vloupal do domku na
Smetanově ulici v Bruntále. Prohledal přízemí a
v kuchyni ukradl mobil, hodinky, peněženku s
doklady a hotovostí 5 500 korun, stravenkami a
dvěma platebními kartami. 

Ještě téhož dne se obviněný pokusil vybrat
z platebních karet v bankomatech ve Šternberku
a Prostějově peníze. V Prostějově byla karta
zadržena. Muž byl obviněn, v současné době je
ve výkonu trestu odnětí svobody.

Řídil opilý a zastavil se 
až o kontejner

Krátce před šestou hodinou večer 3. září
nezvládl v Bruntále odbočení 23letý řidič opelu.
Na místní komunikaci v Jiráskově ulici poblíž
křižovatky s ulicí Zeyerova chtěl odbočit dopra-
va a v křižovatce vjel částečně do protisměru.
Tam zachytil o levý přední roh protijedoucí
Škody 105. Přesto pokračoval v jízdě a vyjel
vpravo mimo komunikaci, kde čelně narazil do
ocelového kontejneru na domovní odpad. Kon-
tejner byl odtlačen na trávu k domu. Tam skonči-
la i nepovedená jízda. Škoda při nehodě přesáhla
dvacet tisíc korun a nebezpečnému řidiči poli-
cisté naměřili 2,11 promile alkoholu v dechu.

Foto -mon-

Policisté rozdávali pásovce vzorným řidičům
Zajímavou bezpečnostní akci připravila Policie ČR na první dny nového
školního roku. Akce "X" byla zaměřená především na bezpečnost dětí. Její
součástí byla preventivní kampaň "Pásovec". Děti, které byly jako spolu-
jezdci v kontrolovaných vozidlech připoutány v příslušných zádržných
systémech, od policistů obdrželi hračku - připoutané zvířátko pásovce.
"Akce má podpořit poutání malých spolujezdců i v místech, kde to není
přikázáno," uvedla Lucie Krašteničová. Nepřipoutanému dítěti totiž hrozí
v případě nehody tragické následky. Více informací k "Pásovci" a k
užívání dětských zádržných systémů naleznete na www.mvcr.cz nebo na
stránkách Besipu.

KRÁTKÉ POLICEJNÍ ZPRÁVY

Řidič s přívěsem 
přejel dvouletou holčičku

Policie upozorňuje, že pachatelé těchto činů v naprosté většině pří-
padů jednají velmi důvěryhodně, mají solidní vystupování a dobře
promyšlené záminky, jak se do bytu starých osob dostat. Mají i
dobře vytipované skrýše, kam starší lidé peníze nejčastěji ukládají
a obratně využívají jejich důvěřivosti.



Během léta začalo
mapování  budov a veřej-
ných objektů v Bruntále,
které hodnotí jejich bezba-
riérovost.  Těm, které splňu-
jí všechny podmínky, je pak
udělena samolepka vyjadřu-
jící spokojenost hendikepo-
vaného zákazníka.

Označování  objektů
provádí vozíčkářka Alena
Jančíková, po dohodě s majiteli
a provozovateli těchto za-
řízení. 

"Chceme, aby samolepka
byla chloubou daného zařízení
a značila opravdu samostat-
nost a plynulý pohyb zdravot-
ně postiženého občana v
daném objektu," řekla Alena
Jančíková.

Bezbariérovost  nezna-
mená jen to, že do objektu
nevedou schody, ale zahrnuje
daleko více aspektů, například
sociální zázemí, snadné

otvírání dveří, nájezdy v
patřičném sklonu atd.  

Tělesně postižení by rádi
docílili toho, že nové projekty
budou navrhovány tak, aby
každý handicapovaný spolu-
občan prošel stejnými dveřmi
jako ostatní, aby nemusel
někde dlouze a kolikrát i
marně zvonit na obsluhu. Nej-
lepší je řešit vstup rovnou z
dlažby, popřípadě nájezdem v
patřičném sklonu, výtahem a
až v největší nouzi
schodišSovou plošinou. 

Spousta lidí si stále neuvě-
domuje, že bezbariérovost se
netýká pouze lidí odkázaných
na invalidní vozík. 

Ve svém životě každý jed-
nou pocítí, jak je náročné
zdolávat překážky, byS s
kočárkem, o francouzských
holích nebo v seniorském
věku.

"Podle mého názoru by
měla být bezbariérovost stan-

dard. V dnešní počítačové
době mi nemůže nikdo vymlu-
vit, že nelze projekt navrhnout
tak, aby vyhovoval opravdu
všem," dodala Jančíková.

Přidělování samolepek je
součástí projektu "Bezba-
riérové město" v rámci vy-
braných priorit města Bruntálu
v plánování sociálních služeb
v letech 2004-2007.

(ta)

Typický příklad nedodržení stavební vyhlášky:  oči vozíčkáře
jsou v úrovni tlačítek na bankomatu, takže člověk ani nevidí,
co mačká. Foto - mon-

Město Bruntál přivítá diskusi s majiteli, kteří mají vlast-
ní zájem a snahu vyjít vstříc při řešení bezbariérovosti
města. Své názory mohou zájemci vyjádřit v diskusi na
internetových stránkách města: www.mubruntal.cz, pří-
padně telefonicky na tel.: čísle  554 706 352.

Zmapovat jednotlivé objekty ve
městě není jednoduché. Jak si mys-
líte, že to bude dlouho trvat?

Musím se přiznat, že jsem ani ne-
tušila, že to bude tak náročné a zdlou-
havé. Snažíme se provozovatelům
položit pár základních otázek, navštívit
a zkontrolovat zařízení.  Těžko říct, kdy
mapování ukončíme, nejlépe do doby
než napadne sníh. 

Na co se při návštěvě objektů za-
měřujete především?

Má-li být zařízení bezbariérové,

musí  splňovat  vyhlášku č. 369/2001
Sb. Chápu, že ve vyhlášce jsou parame-
try, které  je kolikrát těžké do detailů do-
držovat.  

Velká chyba je instalování například
telefonních budek nebo bankomatů do
výše, která není přizpůsobena výšce
posedu vozíčkáře. S nataženou paží nad
hlavu pak prosí kolemjdoucí, aby mu
přečetli, co hlásá displej. Daleko
obtížnější je pro některé lidi vstát než
pro ostatní se trošku ohnout.

(Pokračování na další straně)

Pro někoho je daleko snadnější
se ohnout než pro jiného vstát

Odpovídá Alena Jančíková, 
která mapuje přístupnost budov pro imobilní občany

Základní potřeby pro vozíčkáře 
k samostatnému pohybu:

- je zařízení bez schodu (schodek maximálně 2 cm),
- nájezd ve sklonu 1:12 (jinak není šance nájezd vyjet, na-

tož v zimě),
- vstupní dveře šířky 80 cm, rozměrem větší sociální

zázemí  se dvěmi madly ve výšce 78 cm (vzdálenost od
sebe 60cm),

- WC mísa ve výši 45-50 cm, umyvadlo ve výši 75-80cm, 
- madlo na dveřích pro soběstačné zavření dveří.

TÉMA: Bezbar iérovost  znamená soběstačnost
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Byly uděleny první samolepky, které vyjadřují
spokojenost hendikepovaného zákazníka
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Paní Marie Vranešicová má ve svých 67
letech problémy s pohybem, a proto se
pohybuje na elektrickém kolečkovém křesle.
Bydlí v novém domě s pečovatelskou
službou. Do města vyráží velmi často a
nebojí se ani zlodějů, kteří se jí již dvakrát
pokusili ukrást její vozík. Nakoupit si jezdí
do zdejších obchodů, které jsou pro ni
celkem dobře dostupné. Ovšem má i kritické
připomínky: 

"Myslím si, že lidé s obyčejným vozíkem
mají velký problém někam se tady vůbec
dostat, protože zdejší terén je opravdu
náročný. Je to tady samý kopec a chodníky
taky nejsou nic moc. Já osobně jezdím po
silnici a svoje křeslo jsem si k tomu
přizpůsobila. Samozřejmě je to na silnicích
nebezpečné, ale co mi zbývá, když chodníky
jsou v takovém stavu!"

Jako řešení by navrhovala bezbariérový
autobus, který by jezdil po Bruntále a
všichni by se tak dostali kam by potřebovali.
Jenomže je to finančně náročné a všechna
nástupiště by se také musela přizpůsobit.
Jisté řešení to však je. 

Navíc dodává: "Také nájezdy na
některých místech jsou příliš prudké a s
normálním vozíkem je nemáte šanci vyjet!"
Dále se přiklání k možné rekonstrukci
plaveckého bazénu, který je pro ni
momentálně vzhledem k jejímu postižení
nedostupný. 

Paní Vranešicová nakonec vyslovila i své
přání: "Také bych ocenila nějakou společnou
akci pro tělesně postižené. My se přece
chceme taky bavit!"

-amal-

Také lidé na vozíčku chtějí žít soběstačněTÉMA:
Ži j í  mezi  námi

(Dokončení z předcházející  strany)
Kolik jste jich zatím navštívila a kolika z nich byla udělena samolepka

spokojenosti?
Navštívili jsme zhruba 120 zařízení a 20 z nich dostalo samolepku. Tudíž z toho

vyplývá, že každé šesté zařízení je bezbariérové. Možná to na první pohled vypadá
jako dostačující, ale právě imobilní člověk nemůže lítat přes celé město po
bezbariérových zařízení. Svým způsobem je to diskriminace. Jako zákazník si musí
vybírat pouze zařízení, která mu nabídne bezbariérový vstup a ne službu, kterou by si
přál. Z průzkumu také vyplývá, že obchody se sortimentem k běžnému životu jako
jsou potraviny, uzeniny, knihy, oděvy, obuv, nesplňují bezbariérovost. Zachraňují to
hypermarkety na okrajích města, ale dostat se na druhou stranu města na vozíku je
fyzicky náročné, pokud nejste řidič osobního automobilu.  Kapitola sama o sobě je
stav komunikací. Návaznost ze silnice na chodník a z chodníku do zařízení je velmi
špatná, nehledě na jejich chátrající stav. (ta)

Marie Vranešicová

Nájezd po kterém mohou s vypětím sil vyt-
lačit matky kočárek s dítětem sotva vyjede
člověk na vozíčku. Foto - mon-

František Přikryl je upoutaný po úraze
na kolečkové křeslo. Žije v panelovém
domě, kde má k dispozici speciální plošinu.
"Už párkrát se stalo, že ji někdo poničil,"
prozradil pan Přikryl. Co se týče
bezbariérovosti města zmínil se hlavně o
problémových chodnících. "Dvakrát jsem
se převrátil! Město by si mělo vzít příklad z
Opavy, která je naprosto bezbariérová.
Dostanete se tam kamkoli a do jakéhokoli
obchodu. Kdežto tady...je to problém.
Naštěstí nám velká část obchodníků vychází
vstříc," dodává. 

Podle jeho názoru jsou nové veřejné
záchodky naprosto nedořešené a
nevyhovující! "Než aby člověk musel zvonit
a čekat, až mu otevřou, raději si zajde do
restaurace." Na otázku, které místo v

Bruntále by chtěl zpřístupnit postiženým
lidem, jednoznačně odpověděl " Rozhodně si
myslím, že by se měl zrekonstruovat bazén a
umožnit přístup i postiženým. Podle mě je to
výborná možnost na rehabilitaci a určitě by
jsme ho využívali v hojném počtu," dodává. 

Vidí však i pozitivní změny. "Například
v nemocnici se bezbariérovost  zlepšila.
Nové výtahy jsou výborné, ale stále zde
chybí dostatečně velké WC a také alespoň
jedna sanitka pro vozíčkáře. Vždy8 v
Bruntále není ani jedna!," dále doplňuje
Přikryl. 

Celkově si ale nejvíc stěžuje na špatné
chodníky a hlavně v zimních obdobích na
nedostatečné odhrnování sněhu, který
vozíčkářům dělá velké potíže.

-amal-

Určitě  bychom bazén hojně využíval i ,
míní František Přikryl

František Přikryl

V bruntálském domově důchodců bydlí
momentálně tři vozíčkáři a mnoho lidí, kteří se
pohybují o francouzských holích. Jich se
bezbariérovost v každém případě týká také. K
tématu se vyjádřila pracovnice Domova
důchodců  Ingrid Třeštíková.

"S lidmi na vozíčku jsme procházeli celý
areál domova a neobjevili jsme žádnou velkou
překážku, která by jim v pohybu zde bránila.
Jisté maličkosti se objevily, ale snadno jsme je
vyřešili."

Problém ovšem je dostat se z domova do
města.  To je pro obyvatele, kteří se špatně
pohybují, takřka nemožné. 

"Chodník na protější straně divadla je příliš
úzký a nerovný a po silnici je to velmi riskantní
vzhledem k jejímu stavu. Pokud bych se měla

vyjádřit k okolí divadla, pak jenom negativně.
Když dlažba navlhne nebo na ni nasněží,
strašně klouže. A taková francouzská hůl
snadno podjede,"

Samotné náměstí  prý zatím nikdo
nekritizoval, ale hodně stížností je na poštu. 

"Vozíčkáři se tam nedostanou vůbec a
jinak postižení lidé s tím mají velký problém.
Také nás mrzí, že bazén není pro naše
obyvatele přístupný, přestože je to skvělý
způsob rehabilitace. Hodně stížností jsme také
obdrželi na veřejné záchodky s nevyhovujícím
výtahem. Je to škoda. Když už se něco takového
dělalo, mělo se to udělat ve spolupráci
vozíčkářů tak, aby to bylo vyhovující," dodala
Třeštíková.

-amal-

Obyvatelé domova důchodců si stěžují
na špatnou dostupnost některých veřejných budov

Pan Julián Vavrek žije v
bruntálském domově
důchodců teprve rok.
Domov důchodců je podle
něj naprosto bezbariérový. 

"Dostanu se zde
kamkoliv se mi zachce. Je to
tady perfektní. Na jakékoli
bariéry si stěžovat nemůžu.
Zato ve městě je to o poznání
horší," tvrdí pan Vavrek,
který se bez pomoci není
schopen venku pohybovat. 

Doma se o sebe více
méně dokáže postarat,

jenom s koupáním potřebuje
pomoci. 

Momentálně čeká na
přidělení elektrického
vozíku, který by mu
samostatný pohyb po městě
umožnil.  I tak ale tvrdí, že
chodníky jsou v
katastrofálním stavu  a
mnohdy na nich jde o
zdraví! Na druhou stranu
však dodává, že Vrbno pod
Pradědem, ze kterého
pochází, je na tom ještě o
poznání hůř.

Na chodnících ve městě jde mnohdy o zdraví

Julián Vavrek

V jednom z bytů chráněného
bydlení, který je umístěn v Domě
s pečovatelskou službou v
Bruntále žije i devětadvacetiletý
Antonín Hradil, který je
odmalička upoután na invalidní
vozík. Ve svém bytě si žije
spokojeně, má spolu s některými
dalšími  klienty  neustále k
dispozici asistentku, přesto je v
základních  věcech naprosto
soběstačný. "Do města jezdím
často a dělají mi problémy
vyvýšené chodníky a spousta
schodků. Když potřebuji tak se
dostanu skoro všude, ale
samozřejmě s něčí pomocí. Sám
bych to nezvládl," říká Antonín.
"Strašně rád bych si například
zašel na bazén a do posilovny, ale
nemám šanci se tam dostat, což

mě opravdu mrzí. Ale doufám, že
se to časem zlepší," dodává. 

Obchody si také musí
vybírat, protože ne všude se
dostane s vozíkem. Ale to, co
potřebuje, vždycky sežene.
"Myslím si, že nové veřejné
záchodky také nejsou vyřešeny
zrovna moc dobře. Jste tam
závislý na jiných osobách a je to
moc zdlouhavé. Určitě by se to
dalo vyřešit i lépe. Také bych
uvítal autobus s nájezdní
plošinou! Určitě by mi to
usnadnilo pohyb po městě."

Ke stavu chodníků se také
vyjádřil negativně. "Na
chodnících je spousta děr a na
vozíku je to opravdu mnohdy
velmi nebezpečné."

-amal-

Antonín Hradil by se rád dostal do posilovny a na bazén

Antonín Hradil

Vysoké schody do obchodů těžko zdolá-
vají také staří lidé. Foto - mon- 

Marie Vranešicová by chtěla bezbariérový autobus

Internetové hlasování 
Výsledky ankety na internetových stránkách města

(www.mubruntal.cz) ukazují, že občané vnímají město většinou s
mnoha bariérami. Hlasovalo celkem  205  lidí a 152 z nich považuje
bezbariérovost v Bruntále za naprostou katastrofu. Jen pro šest
hlasujících je současný stav vyhovující.

"Město bude vyvíjet v tomto směru iniciativu s  cílem zbavit se
bariér.  Vím, že se po městě nechodí moc dobře nejen lidem se
špatnou pohyblivostí, ale také seniorům a matkám s kočárky. Chtěli
bychom nějakým způsobem motivovat i  soukromé subjekty, aby
bylo takových překážek co  nejméně," řekla místostarostka Hana
Šutovská.

BEZBARIÉROVOST V BRUNTÁLE

Je Bruntál dostatečně
bezbariérový pro
matky s kočárky,  se-
niory a vozíčkáře?

Hlasování proběhlo na
internetových stránkách

města:
www.mubruntal.cz
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Základní škola Amos v Bruntále připravila pro své žáky příjemné překvapení. Díky sponzorům mohla zakou-
pit rehabilitační bazén, který je naplněn plastovými balónky. Školáci  si "plavání" vyzkoušeli hned první den
po prázdninách. foto -dd-

Letošní září  je věnováno propagaci eko-
logického zemědělství, ekofarmářů a jejich
produktů - biopotravin. Akci, kterou pořáda-
jí sami ekologičtí farmáři a prodejci biopo-
travin, zaštítili společně ministr životního
prostředí Libor Ambrozek a ministr
zemědělství Petr Zgarba. Heslem je slogan
"Ochutnej ten rozdíl!"

Bio osvěžení 
Prodejna ROBI - Zdravá výživa, Robert

Kautz, Náměstí Jana Žižky 2, Bruntál nabízí
různé ochutnávky. Vždy od pondělí do pátku
mohou zájemci ochutnávat nápoje v BIO
kvalitě: jablečný mošt, zeleninové šSávy,
kumbuchu, obilné nápoje, bylinné ledové
čaje, čaje i tzv. nečaje...

12.9.2005 - 17.9.2005 - Bio snídaně  
Ochutnávka rychlých snídaní. Budou

připraveny rychlé snídaně z vloček, špaldové,
kukuřičné a pohankové krupice dále z kuskusu,
bulguru, špaldy...

19.9.2005 - 24.9.2005 - Bio čerstvé a zdravé 
Připraveny budou pomazánky, kozí

výrobky a mnoho dalších specialit.

26.9.2005 - 1.10.2005 - Bio mlsání 
Vyzkoušíte sušenky, můsli, pukance,

kukuřičné lupínky a to vše bez cukru!!

25.9.2005 - Návštěva slavností v Hostětíně 
Odjezd v 11 hodin, návrat v18 hodin.
Výlet do Hostětína v ekologicky čistých

Bílých Karpatech.

Na programu budou ukázky současného
zpracování ovoce v moštárně a sušírně, oblíbe-
nou součástí akce je také přehlídka jablečných
moučníků, které připraví hostětínské hospo-
dyně. Celý den budete moci navštívit jarmark
místních řemesel a produktů, výstavu regionál-
ních odrůd ovoce či exkurze po hostětínských
ekologických projektech. 

Hudebními a tanečními vystoupeními at-
mosféru akce doplní dětský folklórní soubor.
Sdružení se zabývá pěstováním BIO jablek a
následnou výrobou jablečného moštu a
jablečného moštu s červenou řepou. 

Bližší informace v prodejně ROBI -
Zdravá výživa, Robert Kautz, Náměstí Jana
Žižky 2, Bruntál, tel.: 737 241 444 nebo 602
759 838, e-mail: robizv@seznam.cz,
www.sweb.cz/robizv.

Měsíc biopotravin - přijUte ochutnat do prodejny zdravé výživy

Kaple sv. Michala na Ruské ulici v Brun-
tále, která slouží jako smuteční síň, se ještě v
letošním roce dočká částečné obnovy.

Zahájení opravy této často užívané kulturní
památky nedaleko centra města už bylo velmi
potřebné - za poslední desetiletí město nevynaklá-
dalo prakticky žádné peníze na její obnovu. Práce
začnou letos výměnou stávajících vstupních dveří,
což přispěje k důkladnějšímu zabezpečení objektu
a zlepší estetický dojem. Kromě zhotovení a
výměny vstupních dveří stihne stolařství z Razové
do konce listopadu také vyměnit zanedbané vě-
trací okénko. 

Polovinu nákladů na uvedené práce město
uhradí ze svého rozpočtu, druhou polovinu
poskytlo Ministerstvo kultury České republiky z
Programu regenerace městských památkových
zón.

Uvedené práce jsou jen počátkem obnovy his-
torického objektu, odbor školství, kultury a
památkové péče Městského úřadu v Bruntále
usiluje o další peníze na rekonstrukci kaple. Násle-
dovat by mohl projekt, na jehož základě by mohla
být v dalších letech položena dlažba kolem a
opravena fasáda kaple. Vše ale záleží na dostatku
peněz.

Kaple sv. Michala nedaleko městského hřbito-
va pochází z roku 1674, kdy byla postavena na
popud velmistra řádu německých rytířů Jana Kaš-
para z Ampringenu. Jde o osmibokou, ranně
barokní centrální stavbu se sakristií a oratoří a s
odvážně řešenou kopulí. 

Kaple je kryta střechou ve tvaru helmice s
polygonální lucernou. Vstup do kaple je ze severní
strany, portálem zdobeným po stranách pilastry,
nad portálem jsou zasazeny kamenné znaky členů
Řádu německých rytířů s letopočtem 1674, kdy
byla kaple svěcena. Do vnější zdi je zasazena řada
cenných náhrobků, mezi nimi i náhrobek Jana
staršího z Vrbna. 

Ačkoliv Bruntál bude mít za několik let zcela
nový hřbitov na Uhlířském vrchu, se smutečními
obřady v kapli sv. Michala se počítá i nadále. Výs-
tavba nového pohřebiště je totiž rozdělena do
několika samostatných etap, přičemž samotná
smuteční síň spadá do etapy poslední, jejíž rea-
lizace není zatím časově stanovena. 

Projektované pohřebiště bude po kolaudaci
plně funkční i bez nové smuteční síně, pro kterou
bude v lokalitě na Uhlířském vrchu zatím vyčleně-
na územní rezerva.

Jiří Ondrášek

Hřbitovní kapli čeká zatím alespoň částečná obnova

Soutěž o letní fotografii se chýlí ke konci

Neváhejte a pošlete
své snímky

Uzávěrka soutěže o letní fotografii je
prodloužena do 20. září. Letošní léto
ukazuje svou pěknou tvář až v posledních
dnech. Soutěže o nejlepší letní snímek se
může zúčastnit kdokoliv, kdo pošle do
redakce fotografii, která zachycuje léto v
jeho nejrozmanitějších podobách. 

Fotografie můžete zasílat nejlépe v
elektronické podobě na adresu nasdo-
mov@mubruntal.cz nebo poštou na
adresu redakce Náš domov, Nádražní 20,
792 01 Bruntál. 

Nejlepší snímky zveřejníme ve
druhém zářijovém vydání ND a autory
odměníme drobnými dárky.  Přejeme
všem fotografům dobré světlo!

Kaple sv. Michala bude stále sloužit jako
smuteční síň. Foto  - mon-
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Matky i otcové si mohou od-
dychnout. Díky nové službě, kter-
ou jako jediná v okrese zajišSuje
agentura Baby sitting Beruška,
mohou  v klidu odejít do divadla,
na nákup nebo vyřídit úřední jed-
nání, aniž by museli mít  obavu,
co bude v tu dobu s jejich dětmi.
Agentura jim nabízí kvalifiko-
vanou péči přímo doma nebo ve
speciálně upravených prostorách
v hotelu Slezan.

"Hlídáme děti bez omezení
věku. Službu zajiš+ujeme po celý

týden a po domluvě i o víkendu,"
řekla zakladatelka agentury, lékař-
ka Lenka Klechová.

Podobná nabídka ve městě už
dlouho chyběla. Rodiče tak
mohou během volných hodin
navštívit například lékaře,
společenské akce nebo se v klidu
věnovat svým záležitostem. 

Pečovatelky se postarají také
o dítě v rekonvalenscenci, rodiče
tedy nemusí chybět v práci. Služ-
ba nabízí i doprovod dítěte do záj-
mových kroužků. Záleží jen na

rodičích na jak dlouhou dobu
potřebují mít zajištěné hlídání.
Cena za hodinu hlídání ve všední
dny činí 45 korun. 

Nová služba začala v Bruntále
fungovat od srpna. Hlídání dětí je
k dispozici denně od 7 do 19
hodin,  po telefonické domluvě
také večer i o víkendu. 

Bližší informace ochotně
zájemcům sdělí pracovnice tele-
fonicky na čísle 605 746 680. 

(ta)Ilustrační foto Alena Jančíková

Novou službu uvítají hlavně rodiče 

BABY SITTING BERUŠKA nabízí  hlídání dětí

CASD a o. s. Spolkový dům
Mariany Berlové pod patronací
společnosti Moravian  pořádají
výstavu biblí a vzácných
křesSanských knih. Výstava
potrvá  od 26. září do 9. října
2005, otevřeno bude denně od
15 do 18 hodin. Součástí vý-
stavy je soutěž s dárkem pro
rodiny s dětmi nebo knižní
odměnou od J. A. Komenského -
Listové do nebe nebo Nový
zákon.

V den zahájení výstavy, 26.
září v 17.00 hodin, se koná
odborná přednáška se Zdeňkem
Valchařem, který tuto sbírku

spravuje, přivezl ji do Bruntálu
a návštěvníkům podá odborný
výklad, nejen o historických
událostech vzniku Bible, his-
torii, současnosti a budoucnosti
této jedinečné sbírky, ale také o
mnoha otázkách, které trápí lid-
stvo od nepaměti. Zároveň
proběhne odborná debata, při
které jsou vítány všechny kon-
struktivní názory. Pro školy je
možno dohodnout, po dobu
trvání výstavy, individuální ter-
míny přednášek v dopoledních
nebo odpoledních hodinách
např. v rámci výuky na telefonu:
605 871 985 - Michal Medek.

Výstava biblí a vzácných knih

Klub za starý Bruntál pořádá
17. září 2005 

autobusový zájezd pod názvem

"Perla českého Slezska" 
Hradec nad Moravicí

Zájemci uvidí zámek,
křížovou cestu Slezská kalvárie,
muzeum a Červený zámek  a
další zajímavosti. Odjezd  je 17.
září 2005 v 8 hodin od bruntál-
ského zámku.  Zájemci musí
složit 80 Kč do 10. září v
galanterii naproti Hrušky (roh
ulice E. Beneše). Oběd bude v
zámecké restauraci v Hradci
nad  Moravicí, pravděpodobný
návrat mezi 15. - 16. hodinou.
Všechny zájemce (i nečleny
klubu) srdečně zve výbor
KZSB. Při vytrvalém deštivém
počasí se zájezd nekoná.

Klub Za starý Bruntál pořádá tradiční zájezd na dálkový pochod
SLOVÁCKÝMI VINOHRADY v sobotu 9. října 2005. Přihlášky se
zálohou 200,- Kč přijímá paní Havlíčková v prodejně oděvů na ul. Sv.
Čecha (naproti Hrušce). Odjezd od zámku v 6.00 hodin, odjezd z
Mutěnic v 18.00 hodin, předpokládaný návrat do Bruntálu po 21. ho-
dině. Trasy pochodu 15 - 25 - 50 km lze na přání účastníků kombino-
vat či zkrátit. Možnost zakoupení vína a dalších produktů slunného
Slovácka, vemte si vhodné nádoby.

Nabídka
Zaplatím min. 300 Kč za
obálku poslanou z nacistické-
ho koncentračního tábora. 
Tel.: 608 420 808

Oznámení o změně
názvu školy

Střední odborné učiliště,
Bruntál, Dukelská 5 oznamu-
je, že od 1. 9. 2005 mění název
školy na

Střední škola služeb, 
Bruntál, 

příspěvková organizace.
Adresa školy zůstává stejná:
Dukelská 5, Bruntál Stejně tak
zůstává v  platnosti tel. číslo:
554 717 237.Poradna pro houbaře poradí každému

Pokud lidé najdou houby, u kterých si nejsou jisti, o jaký druh
se jedná a hlavně, zda jsou jedlé, mohou se obrátit na Bc. Tomáše
Kocurka na odboru životního prostředí a zemědělství Městského
úřadu v Bruntále. Vždy je ale nutné přinést několik čerstvých
plodnic a  zapamatovat si charakter stanoviště.

Ilustrační foto -dd-
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Život je sen je u konce
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Czasch spol. s r. o. ve spolupráci 
s Obchodní akademií Bruntál 

vás srdečně zvou na přednášku 

Vliv architektury na lidskou duši
Přednášejícím bude československý architekt Vlado Milu-

nić (spoluautor Tančícího domu v Praze). Součástí programu
bude seznámení s tvorbou Vlada Miluniće a prezentace studie
(modelu) řešení území (polyfunkční bytový dům + okolí)  v
lokalitě bruntálské nemocnice - v místě dříve plánované stav-
by operačních pavilonů. Účastníci se mohou poté v diskusi
dovědět spoustu zajímavostí. 

Přednáška je vhodná pro širokou veřejnost, studenty a
zejména pro ty, jimž není lhostejný vzhled města, ve kterém
bydlí či pracují, i pro ty, kteří uvažují o investici do bydlení.
Přednáška se bude konat v pondělí  19. září 2005, v 16:00
hodin, v prostorách Obchodní akademie Bruntál.

(Bližší informace poskytne 
na tel. čísle 608 653 028  Petr Czasch)

"Když mi nedáš toho
nového medvídka, já ti
nevrátím tu panenku!" Zdá
se vám tento argument a mnoho jemu
podobných povědomý? Tak ze školky,
viJte…Vybavit si situaci, kdy se malé děti
dohadují a slovně spolu bojují téměř na
život a na smrt kvůli hlouposti, je
jednoduché, o tom žádná. Představit si ale
dva dospělé lidi rozpálené do běla hádkou
třeba o květináč a plácačku na mouchy, už
je těžší. A přesto se to stává. Ba dokonce je
to naprosto běžné.

Tuhle se mi stalo, že jsem potkala dáv-
nou kamarádku Janu, se kterou jsem se
nerozešla zrovna v dobrém. Tenkrát mi by-
lo asi patnáct. Měla kluka - já ne, měla
kolečkové brusle - já ne, měla… Vlastně je

úplně jedno, co všechno
měla, co já ne. Tenkrát jsem
tomu jejímu fešákovi, jmeno-

val se myslím Radek, půjčila knížku a
shodou okolností jsem já měla půjčenou
její sukni. Rozešli se. A rozešli se dřív, než
on stačil dočíst moji knížku a než jsem já
stačila vrátit sukni. Co na tom, že už jsme
Radka ani jedna z nás nikdy neviděly. Na
otázku, kdy jí vrátím sukni jsem jí
odpověděla, že až mně Radek vrátí knížku.
Co na tom, že jsem trochu "povyrostla" v
bocích a sukně ležela ve skříni. Protože…
No protože já jsem měla pravdu!!!

Tahle má pravda mi zůstala hodně
dlouho. Přímo na ulici jsem vyletěla jako
čertík z krabičky s tím, že Atlas hmyzu je
moje nejoblíbenější knížka a že bych ji

opravdu i po těch letech ráda získala zpět.
Tak jsem prosím reagovala na velmi uvol-
něně položenou otázku: "Tak co, jak se má
moje sukně?"  Jana nade mnou jen krouti-
la hlavou. Když jsem se při svém hysteric-
kém výstupu začala zlostí zalykat, velice
mile se na mě usmála. "Víš," řekla mi, "tou
sukní můžeš klidně vytírat podlahu, stejně
jsem pár kilo přibrala. Jestli o ten atlas
hmyzu ale opravdu tolik stojíš, pošlu ti ho
poštou, stejně s ním těch několik let jen
straším sestřenku." Čelist dole, černo před
očima, Jana pryč.

Která z nás byla žabka a která myš, je
nepodstatné stejně jako spor, který jsme
tenkrát vedly. Jen člověka zamrzí, že i když
je ten spor žabomyší, v lidském vztahu zna-
mená tolik. (jkkf)

Žáby v. myši
Fejeton

Taneční klub Stonožka  předvedl v bruntálském městském divadle v
poslední prázdninový den  soubor tanců a  vystoupení, které pilně trénoval
na desetidenním soustředění. Pořadem provázel Honza Kovář z Prahy,
který dívky učil baletní průpravě. Vystoupení sklidilo velký aplaus publika.

Foto -dd-

Literární elektronický časopis Sušená švestka ve spolupráci 
s  Městským divadlem Bruntál vyhlašuje literární soutěž 

na téma

Svět bez místa
Své práce v  próze, poezii či umělecké publicistice maximál-

ního rozsahu 10 normostran zasílejte ve třech kopiích na adresu:
Městské divadlo Bruntál, Partyzánská 55, 792 01 Bruntál.

Soutěžit můžete ve třech věkových kategoriích, a to do 15, 15-
25 a 26-145 let.

Uzávěrka soutěže je 30. listopadu, vyhlášení výsledků
proběhne v  rámci festivalu dětských pěveckých sborů v  prosinci.
Soutěžní práce bude hodnotit pětičlenná porota. Eseje a úvahy
budou ze soutěže automaticky vyřazeny.        

Garant soutěže Jarka Kafková

Vyhlašování výsledků
literární soutěže Život je sen… se
konalo během letošních Dnů
města. Redaktoři Sušené švestky
(kulturního občasníku, který se šíří
elektronickou poštou) měli to
štěstí nejen předat vítězům ceny,
ale také zasedat v pětičlenné
porotě, která soutěžící práce hod-
notila. 

Kategorií bylo  několik, vítě-
zové však byli vyhlášeni jen v
próze a poezii. 

"Měli jsme to potěšení předat
účastnické listy a upomínkové
předměty od města Bruntál a
nakladatelství Moravská expedice
několika zúčastněným, kteří se
dostali do užšího výběru a pogra-
tulovat vítězům Zdenku Zlámalovi
za bezkonkurenční povídku Kdyby
kilo tvarohu a Michaele Holvové
za sbírku básní," uvedla redaktor-
ka Sušené švestky Jarka Kafková.
Díla obou autorů již vyšla v pe-

riodiku Čas a dnes zveřejňujeme v
Našem domově jednu z básní.
Máte možnost přečíst, jaký že ten
sen vítězové sní…        

(jkkf)

O životě
Michaela Holvová

Jak počít
slova do hromádky
nový život
smích dětí
útroby starců
Jak prožít
spojení klíčů
etapu v dějství
víření duchů
Jak přežít
v zavřené krabici
v komoře citů
v nemocných ulicích
v diáři vzpomínek
v rozkvetlém květu?
Jak?

12

Dne 8. října se koná Veletrh zdraví v Kulturním středisku 
v Bruntále. Akce navazuje na  Dny zdraví z předchozích let.

Bližší informace budou v dalším čísle ND.
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Výstavy 
září 2005  foyer divadla
MYANMAR & SIAM - dvě
země, dva světy
Jakub ČTVRTNÍČEK - výstava
fotografií z cest po východních
zemích

Muzeum v Bruntále
Zámecká expozice otevřena
denně od 9 - 16 hodin /mimo
pondělí/

do středy 28.9.  - velká výstavní
síň
A13 - volného sdružení
krnovských výtvarníků a hostů  
vystavují -  S. Böhm, D.
Broeáková, J. Gola, M. Rožanská,
M. Rutkovský, L. Steininger, J.
Žižka, otevřeno denně mimo
pondělí od 9 do 17 hodin

Art Galerie Pension Karlovice
Do 11.11.2005 
LUDMILA CEDIDLOVÁ
prodejní výstava - pastely a olejo-
malby

Městské muzeum Rýmařov
Výstava v Galerii Octopus, 
do  2. 10. 
- cyklus Na cestě, velkoplošné
barevné fotografie brněnského
Antonína Píra  z Nepálu a Indie,
- užitá keramika Jitky
Záviškové z Olomouce.

Galerie v Kapli
Do 8.10.
EMIL ADAMEC - 8 nesmrtel-
ných, sochy

Divadlo
čtvrtek 22.9. v 19 hodin
SORRY alebo MARKOVIČ ZA
MREŽAMI  
Tímto novým projektem známého
humoristy Milana  Markoviče ve
spolupráci s vynikajícími herci Ju-
ditou Hasman a RasSem Piško,
chce navázat na předešlé kabaret-
ně - divadelní projekty MM v
Radošínském naivním divadle a
později ve Studiu 77 a Sloven-
ském stínovém divadle. 
vstupné 110,-Kč

pondělí 26.9.  v 19 hodin
Woody Allen
NEPIJTE TU VODU   
první představení v předplat-
ném

neděle 2. října v 15 hodin
Dana Bartůňková, Radim Linhart
ČERTŮV ŠVAGR
muzikál na motivy Boženy Něm-
cové vás zavede za hlavním hrdi-
nou Petrem. Zlá a vypočítavá

macecha vyžene nevlastního syna
z domu a všude ho posílají k čertu.
Po sedmi letech se vrací na zem,
kde poznává dobré i zlé. / Pohád-
kové divadlo Julie Jurištové, Praha/
vstupné 40,-Kč

Divadelní předplatné 
2005 - 2006

cena předplatného 
730,- Kč - přízemí
600,- Kč - balkón 

NA BRUSEL VÁVRO /středa
19.10. 05 /
Vlastenecká komedie F. R. Čecha
se zpěvy a tanci
Divadlo Františka Ringo Čecha
Praha

TETIČKA A JÁ /úterý 18.10. 05/ 
Černá komedie.
Divadlo v Řeznické Praha

SMÍŠENÉ POCITY /sobota
12.11. 05 /
Vynikající komedie Richarda
Baera o dvou stárnoucích
přátelích.

ZASNĚŽENÁ ROMANCE 
/ úterý 15.11. 05 / 
swingový muzikál
Divadlo Skelet Praha

LOVU ZDAR  /středa 7.12.05 /
agentura Julie Jurištové Praha

LIMONÁDOVÝ JOE /úterý 13.
12. 05 /
soubor Divadla Šumperk 

LIMONÁDOVÝ JOE /úterý 13.
12. 05 /
agentura BIF Praha

PLNÝ KAPSY ŠUTRŮ  (jaro
2006)
agentura BIF Praha

NOC V BENÁTKÁCH   (únor
2006)
Slezské divadlo Opava

SALON D'ETE / LETNÍ
SALON    (čtvrtek 7. 3. 2006) 
Městské divadlo Zlín

SVĚT ZA MŘÍŽEMI  / květen /
Moravské divadlo Olomouc

Koncertní sezóna 2005 - 2006

1. října -  farní kostel Nanebevzetí
Panny Marie
Cronica Domus Sarensis (Kroni-
ka kláštera žUárského) 
Zahajovací koncert v rámci 2.
ročníku Svatováclavského hudeb-
ního festivalu
Alfréd Strejček - recitace, 
Pražské jazzové sexteto /Štěpán
Markovič (saxy), František
Tomšíček (trp., křídl., picc. tr.),
Svatopluk Košvanec (tromb.),
Radek Krampl (vibrafon), Jan
Linhart (bicí), Petr Kořínek
(kontrabas, umělecký vedoucí).

22. listopadu - koncertní sál Zák-
ladní umělecké školy
Jiří Vodička - housle,  Radana
Kubíčková - klavír

10. prosince - Městské divadlo,
17 hodin
X. Bruntálský advent - me-
zinárodní festival dětských pěvec-
kých sborů

25. ledna - koncertní sál Základní
umělecké školy 
Miloslav Klaus - kytara
Recitál předního českého ky-
taristy uznávaného odbornými
kritikami

8. února - koncertní sál Základní
umělecké školy
České trio
Milan Langer - klavír, Dana Vla-
chová - housle, Miroslav Petráš
- violoncello

15. března - koncertní sál Základ-
ní umělecké školy
České klarinetové kvarteto
Petr Valášek, Luděk Boura,
Jindřich Pavliš, Vojtěch Nýdl

26. dubna - koncertní sál Základ-
ní umělecké školy
Bennewitzovo kvarteto
Jiří Němeček, Štěpán Ježek -
housle, Jiří Pinkas - viola, Štěpán
Doležal -  violoncello

22. května - farní kostel
Nanebevzetí Panny Marie
Alena Čechová - housle, Petr
Čech - varhany
Prvotní motivací muzikantské
spolupráce sourozeneckého dua
Aleny a Petra Čechových

Cena abonmá: 500,-Kč, 300,- Kč /
studenti a senioři, jednotlivé
vstupné 100,- Kč, 
75,- Kč / studenti, senioři

Kino Centrum 
15. - 21. 9. v 18.00, 20.30  
PAN A PANÍ SMITHOVI - akční
komedie USA

19. - 21. 9. v 15.30, 17.30  
MADAGASKAR - animovaný
příběh USA

22. - 28. 9. v 18.00, 20.30  
SIN CITY : MĚSTO HŘÍCHU -
akční krimi USA

22. - 25. 9. v 19.00   
ROMÁN PRO ŽENY - komedie
ČR

29. 9. - 5. 10. v 17.30, 20.00  
OSTROV - sci-fi thriller USA

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Zápisy do kroužků DDM budou
probíhat denně od 10 do 17 hodin
v budovách DDM Bruntál. Infor-
mace na tel. 554717885 a
554715133 

Kulturní servis

Bruntálské "Indiánské léto"
17. září 2005 v zahradě zámku

Jesenické infocentrum ve sporupráci s městem Bruntál a hudeb-
ními skupinami La Mesta a Můjgrass pořádají  3. ročník hudebního
festivalu folk-country-bluegrassových skupin.
Čas: od 13:00 - 22:00 hod.
Místo: salla terrena - terasy v zahradách bruntálského zámku
(v případě nepříznivého počasí v Městském divadle)
Charakter festivalu: multižánrový s cílem představit návštěvníkům
vybrané místní i regionální skupiny ve stylu folk, country a bluegrass
a jednotlivé žánry
Program: 25 - 30minutové koncerty dvanácti hudebních skupin, 
Účast kapel: Celtic Cross (Ostrava), Poutníci (Brno), Pročne
(Hradec Králové),Vojta ˇKiUák"Tomáško + Ríša Melichar (Loket
nad Ohří), Mošny (Brno), Ascalona (Topolčany - SK), Ivo
Cicvárek a Oko (Brno), Martin Žák & Stará almara (Mařenice),
The Lusatian Grass (Česká Lípa), BG Comeback (Opava), Pidili-
di (Pardubice), Pouta (Pardubice)
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Blahopřání
V září 2005 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů

zdravotně postižených v Bruntále:
3.9. Jana Štolbová, 4.9. Antonín Valenta, Lubomír Stonáček,

Marek Platoš, 5.9. Věra Navrátilová, 9.9. Michal Šipkovský, 10.9.
Marie Osadníková, Vladimír Malčík, Gustav Schenk, 11.9. Helena
Chytilová, Zdenka Mičková, 14.9. Jan Mizerák, Štefan Dubný,
František Hrdlička, 21.9. Oldřich Vašíček, 23.9. Jaromír Akrman,
Josef  Pelikán, 24.9. Karel Šmíra, Anežka Vráželová, Hana
Mrázková, Marie Kalousková, 26.9. Vlasta Škodáková, Vlastimil
Hudec, 27.9. Růžena Štrbíková, 28.9. Marie Zatloukalová, 30.9.
Dagmar Kozáková, Jiřina Hanecová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Matrikářky Městského úřadu
v Bruntále šly již po sedmé bla-
hopřát paní Zdence Davidové k
úctyhodným 95. narozeninám,
které oslavila 4. září. Paní Zdenka
Davidová se narodila v Lubině u
Kopřivnice. Z Lubiny se přestěho-
vala do Harty na Novojíčínsku,
kde žila dvacet let. Nejhezčí
chvíle svého života prožila v Dra-
holuších u Hranic na Moravě.
Celý život pracovala v zeměděl-

ství, na poli a v kravíně. S
manželem měli rodinný dům a
velkou zahradu a tak měla o
zábavu postaráno. Už pětadvacet
let je vdovou, má dvě nevlastní
dcery a za jednou z nich se před
jedenácti lety přistěhovala do
Bruntálu. "V důchodu jsem ráda
vyšívala a dělala z chemlonu
obrazy. Ráda si  zajdu na
procházku a pozoruju okolí,"
řekla čilá stařenka. -mon-

Babička slavila 95 let v dobré kondici

Rok 2005 zahájili skauti
tradiční odpolední "Novoroční
výpravou." Následovaly další
"Polární výpravy" se zimními hrami
- sáňkováním, stavěním sněhuláků a
závody o nejlepší sochu ze sněhu a
po napadání dostatečného množství
sněhu postavily posádky tři obý-
vatelné iglú. Z každé výpravy vždy
někdo dělá doma zápis co se dělo,
který se dává do oddílové kroniky.
Vznikají tak velmi milá a pěkná
literní dílka s vtipnými komentáři a
glosami.

V lednu se stalo členem další
děvče a do začátku května další dva
chlapci. Do doby "Otevření vody",
což je starý vodácký zvyk, se čin-
nost kromě výprav zaměřovala na
skautské dovednosti a znalosti,
trénink ve střelbě ze vzduchové
pušky, kde se našlo i pár talentů.
Také střelbu ze vzduchové pistole
zvládli dobře.

Při těchto činnostech se učí
bezpečnému zacházení se zbraní,
pravidla střelby a vědí, že na nic
živého se ani v legraci nemíří!!

Po "Otevření vody" se činnost
více zaměřuje na přípravu lodí a
sehranost posádek, ale i na kratší
výpravy do okolí, základy sebeo-
brany, komunikace s neznámými lid-
mi a děti jsou seznamováni i s
možným nebezpečím, které by jim
případně mohlo hrozit, a jak se v
takovém případě zachovat. 

V květnu se jedna naše posádka
zúčastnila ve volné kategorii Oblast-

ního kvalifikačního závodu "Jih" v
Olomouci, kde se jela traS v "Mlýn-
ském náhonu" řeky Moravy, v
chráněné krajinné oblasti "Litovel-
ské pomoraví" v překrásné lužní
oblasti, která nadchla svými me-
andry všechny naše závodníky a ob-
sadila 1. místo. 

Naše letošní činnost se řídí
plánem akcí Eskadry, kterých je
zhruba 37. Mimo to jsou pravidelné
schůzky posádek každý čtvrtek od
15 hodin do 18 - 19 hodin. Bývají
také noční výpravy s pozorováním
hvězd, určováním světových stran,
které se konají i v zimním období,
protože některá souhvězdí například
Orion jsou u nás pozorovatelná
pouze v zimě, v létě klesají pod jižní
obzor.

Pro součinnost s rodiči jsou
plánovány čtyři informační schůzky.
Musím touto cestou pochválit něk-
teré rodiče za projevený zájem o vý-
chovnou spolupráci, ale i pracovní,
protože bez jejich pomoci by se něk-
teré akce mohly dosti těžko
uskutečnit.

Největší akce, která tento rok o
prázdninách proběhla byl desetiden-
ní putovní tábor na řece Moravě
"Morava 2005." Jelo se na třech
lodích P-550 a dvou kánoích přes
Litovel, Olomouc, Kroměříž, Uher-
ské Hradiště až Hodonín. Tábor je
vyvrcholením a odměna pro všech-
ny dobré členy Eskadry na závěr
výcvikového roku 2004 - 2005.
Dvakrát se letos na předních

místech umístili bruntálští vodní
skauti na závodech ve Crvčovicích
na řece Jihlavě v závodě o
Cvrčovický džbánek. Při tomto
vodáckém a branném víceboji
získaly  dvě posádky chlapců i
děvčat zlaté a stříbrné medaile v ka-
tegorii dvojic do 27 let a kapitán
Šeea vybojoval s polským závod-
níkem v kategorii nad 100 let první
místo a džbán. Těchto závodů se
účastnily posádky z Polska i ze
Slovenska. Kvůli veliké zodpověd-
nosti se do činnosti s dětmi nikdo z
dospělých nehrne, ačkoliv by si to
naše děti zasloužily. Mohou prožívat
hezké dětství mezi svými kamarády,
bratry a sestrami v dobrém skaut-
ském oddíle s dobrým vedením!

Potřebují to proto, aby z nich
vyrostli čestní, dobří a zodpovědní
lidé s rozhledem, samostatní a s
vlastním úsudkem, kteří se nebojí
otevřeně hovořit a zastávat svůj ná-
zor.

Kapitán Šeda

Letošní rok vodním skautům přeje

Osvěžení po závodě přijde  vždycky vhod. Foto archiv oddílu

Zdenka Davidová

Chcete se stát 
vodními skauty?

Po prázdninách doplňujeme stavy
posádek  o nové členy a zájemci z
řad dětí i dospělých pro činnost v
Junáku se mohou informovat
osobně každý čtvrtek od 14:30
nebo telefonicky na čísle 554 717
156 po 19 hodině.
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Karatisté zvou nové zájemce o bojové umění
Klub karate - dó Bruntál v jehož řadách působí řada mistrů České
republiky a medailistů z mistrovství Evropy,  pořádá  nábor
nováčků na bojové umění karate. Cvičí se pod vedením zkušených
trenérů, nositelů hnědých a černých pásů. Zájemci se mohou přih-
lásit od 6. září do 30. září každé úterý či čtvrtek ve velké tělocvičně
SPŠ Bruntál vždy od 17 do 19 hodin.  Podmínkou je minimální věk
9 roků, dobrý zdravotní stav a zájem o karate!
Přijete včas,  počet účastníků je omezen!

(vit)

Státní svátek bude v Bruntále
ve znamení Večerního běhu
Letošní již XXXIII. Mezinárodní večerní běh Bruntálem se

bude konat ve středu 28. září, kdy se slaví státní svátek Den
české státnosti. Start  a cíl běhu se vrací na zrekonstruované
bruntálské náměstí Míru a i průběh závodu se vrací do tradiční
podoby. 

Závody začnou v 16 hodin a start elitního závodu mužů a žen
bude jako v počátcích běhu až ve večerních hodinách, v 19,30
hodin. Organizátoři z TJ Olympia Bruntál připravili pro příznivce
běhání šestnáct věkových kategorií od benjamínků až po veterány a
neregistrované běžce. Tradiční běh Terryho Foxe odstartuje na
náměstí přesně v  18,00 hodin.

"Na startu jsou očekáváni čeští reprezentanti a jednáme o
možnosti startovat s výbornými běžci z Evropy a Afriky," upřesnil
ředitel závodu Jan Urban. Propozice běhu je možné vyzvednout
také v městském informačním středisku na náměstí Míru v Brun-
tále. (ta)
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Ve dnech 3. - 4. září  se konala "Velká cena
ITALPE" v parkurovém skákání na kolbišti Hamříkovy
stáje v Dolní Moravici. Závodů se zúčastnilo osmdesát
koní z ČR a Slovenska. 
Pohár "Hamříkova stáj", stupeň obtížnosti "Z",
děti a junioři: 1. místo Kvapilík Milan, Vichi, JO Tin-
gar Sobotín, 2. Bittnerova Denisa, Hurikán, JO Bioveta,
3.Vala Jan,  Spolfinn, Bruntál. Pohár
"BSP s.r.o." stup. obtíž. "Z" ostat-
ní: 1. Smolková Kat., Seržant, JO
Pegas Loučany, 2. Smolková, Dukar,
JO Pegas, 3. Ing. Bittner Libor, Csc.,
Uganda, JO Bioveta. Pohár "I -
TERM" st. obtížnosti do 110cm
Žolík, bez rozlišení věku: 1.
Vachutka Ladislav, Kornet, JO ZD
Dubicko a Úsovsko, 2. Ing. Sláma
Vladimír, Nikolas, MTK/Narkos SK
Pental Břidličná, 3. Klára Šin-
delková, AC Atom, JO Horymas,
Hor. Město. Pohár "Litovelské
cukrovary" st. obtížnosti 120
Žolík:  1. Vachutková Lenka, Viola,
JO ZD Dubicko a Úsovsko, 2.
Špalková Petra, Joker, JK Cabalero,
3. Klár Milan, Vendy, JK Agrostyl
Otice. Pohár "VHM -
THERMONT" obtížnost L*:
1.Vachutka Ladislav,  Kornet, JO ZD
Dubicko-Úsovsko, 2. Šindelková
Klára, Nevada, JO Horymas, 3.
Hošák Stanislav, Vendy, JO ŠZP
Nový Jičín. Pohár "MAR-TECH"

st. obtížnosti L**: 1. Lenka Gladišová, Dior, JK
Gladiš, 2. Zwinger Jiří, Dona,  JK Kateřinky 
Opava, 3. místo JK Caballero. "Velká cena ITALPE"
obtížnost "S" a ST": 1. Hošák Stanislav, Raul, JO
ŠZP Nový Jičín, 2. Zwinger Jiří, Dona, JK Kateřinky
Opava, 3. Vachutka Ladislav, Viola, JO ZD Dubicko-
Úsovsko. Zdeněk Přibil
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Náborové tréninky sebeobrany
pod vedením instruktora Milana
Brňáka (3. dan bujinkan budo tai-
jutsu) se budou konat ve dnech 14.
a 26. září 2005 v tělocvičně  Gym-
názia Bruntál, Dukelská 2, od
18:30 do 20:00 hodin. 

Zájemci o cvičení mohou přijít
v jakémkoliv oděvu ve kterém se
budou cítit přirozeně, potřebují
sportovní obuv do tělocvičny, chuS
ke cvičení a trpělivost.

Bojový systém Bujinkan vznikl
k přežití v jakékoliv situaci a pod-
mínkách. Přežití je založeno na
vnitřním postoji "zabránit fyzické-
mu boji". "Pokud přistoupíte k fy-

zickému boji, tak jste prohráli i
když zvítězíte. Našim cílem není
vyhrát, ale   n e p r o h r á t. Vy-
padá to stejně, ale neprohrát je
mnohem těžší, než zvítězit," řekl in-
struktor Milan Brňák.

Skutečný válečník se nezajímá
o bojování, protože zná cenu, která
může být zaplacena. Učí se skrze
tvrdý trénink ve kterém pozná, že
síla není nikdy řešením a někdy je
lepší držet se zpět, než jít do boje. Z
nebezpečného válečníka se stává
pokojný bojovník.

Zájemci mohou získat bližší
informace na telefonním čísle: 

732 943 947. (zr)

Kdy vyjde 
Náš domov?

Po prázdninové odmlce
začne od září Náš domov opět
vycházet pravidelně. Příští
vydání  bude v prodeji od 27.
září.   Uzávěrka je 20. září.
Těšíme se na Vaše příspěvky.
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redakce. • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. 

Osmdesát koní závodilo v parkurovém skákání

Foto archiv klubu
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Výstava voříšků
měla úspěch

V  pořadí již VI. výstava
voříšků se konala v  sobotu 3.
září v  zahradě bruntálského
zámku. Pořádala ji oblastní
skupina agility Alfa Bruntál.
Přes padesát soutěžících se
utkalo v kategoriích kříženec,
čistokrevný pes bez průkazu
původu, exhibiční třída pro psy
s  průkazem původu. Ceny
nejlepším předával starosta
města Stanislav Navrátil.

Foto M. Gaňo

Bujinkan budo taijutsu

PřijUte trénovat sebeobranu 

Ilustrační foto Hamříkova stáj.

Lucie Křížová je mistryní České republiky 
Vynikajícího úspěchu dosáhla Lucie Křížová z Olympie Bruntál na mistrovství České republiky v atle-
tice mužů a žen do 22 let v Olomouci. Zcela jasně a suverénně, stylem start-cíl, pokořila všechny své
soupeřky a stala se mistryní České republiky v běhu na 3000 m př. ve vynikajícím čase 11:01,57 min.
Křížová, která je ještě juniorka, se opět dostává do vynikající formy, což je dobrou předvěstí před
přípravou na Pohár mistrů Evropských zemí, který bude 17. září v Tuzle. Další bruntálská závodnice
Kamila Němcová obsadila v běhu na 400 m 7. místo v dobrém čase 58,17 sec. (JU)


